

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Шахновича Рувима Михайловича на тему «Инфляция и антиинфляционная политика в условиях радикальных реформ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Инфляция как экономический феномен исследуется представителями разных школ и направлений достаточно длительное время, однако говорить о формировании четкой и общепринятой ее трактовки пока преждевременно. Разнообразие условий протекания инфляционных процессов, возникновение новых факторов инфляции затрудняют разработку эффективной антиинфляционной политики. Таким образом, разработка теории инфляции представляется теоретически и практически значимой.

Актуальность темы хорошо обоснована и самим диссертантом в представленном автореферате. Знакомство с обзором научной литературы по проблеме позволяет говорить о том, что автором изучены практически все значимые для исследования работы.

Автором поставлены сложные и интересные задачи исследования: выявление новых и специфических факторов инфляции в переходной экономике, корректировка существующих макроэкономических моделей для объяснения инфляции и разработки адекватной политики борьбы с ней, определение критериев оценки результатов антиинфляционной политики.

Вызывают интерес следующие результаты исследования, содержащие бесспорные элементы научной новизны:

- предложена модификация модели IS-LM для случая переходной экономики (IS-IR-PC модель; с. 16 автореферата);
- выявлены и проанализированы естественные и демографические факторы инфляции (с. 10, 18);
- показана взаимосвязь инфляции и степени экономической и политической свободы (с. 20-21);
- уточнены издержки инфляции в переходной экономике (с. 26-27);
- предложены результативные типы антиинфляционной политики для стран с переходной экономикой (с. 28-31).

В качестве недостатка можно отметить излишне сжатое изложение некоторых положений, представляющих несомненный интерес. Например, влияние демографических и естественных факторов на инфляционные процессы (о них упоминается на стр. 10 и 18) стоило бы раскрыть более подробно.

В целом знакомство с авторефератом диссертации позволяет оценить представленную докторскую диссертацию как решение серьезной научной проблемы, имеющей важное народнохозяйственное значение. Полученные автором результаты и сделанные выводы соответствуют поставленным в работе задачам. По теме исследования имеется достаточное количество публикаций.

Содержание автореферата свидетельствует, что представленная к защите диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Д.э.н., профессор кафедры
экономической теории
и социальной политики
Санкт-Петербургского государственного
университета

Т.Л. Судова



Сведения о лице, представившем отзыв:
Судова Татьяна Леонидовна
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономической теории и социальной политики
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет»
Почтовый адрес: 199 034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., 7/9
Телефон: 89052571985
E-mail: s_tl@mail.ru